

**Протокол № 1**  
Собрания по информированию сотрудников  
ТОО «Городская клиническая больница №8 УОЗ г.Алматы»

г.Алматы

18 апреля 2024 год

**Присутствовали:**

Нурахунов Р.А. – заместитель директора по ОМР  
Бейсенова Г.Ж. – главный бухгалтер  
Нысанова Н.У. – начальник отдела кадров  
Едилкызы М. – комплаенс-офицер  
Акқұлақ Ж.Ж. - председатель профсоюзного комитета  
Также присутствовали заведующие отделениями, старшие медсестры.

**Повестка дня:**

1. О недопущении среди работников больницы фактов незаконного обогащения в виде принятия подарков, денежных вознаграждений, оказание возмездных услуг

**Выступил заместитель директора по ОМР Нурахунов Р.А.:** Уважаемые сотрудники! Коррупция, как явление, определено гражданским и уголовным законодательством. Действия, попадающие под определение коррупция являются преступлениями, за совершение которых предусмотрена уголовная ответственность. Однако корень коррупции лежит не в действиях человека, которые являются лишь проявлением нравственно испорченной личности, а в наполнении самой личности, чем живет личность.

В последнее время по стране все чаще и чаще выявляются лица, совершающие действия попадающие под квалификацию коррупционные преступления, над которыми состоялись судебные процессы и к которым применены уголовные санкции. А именно длительный срок тюремного заключения, штрафы, конфискация имущества, запрет на занятие определенной должности (пожизненно с лишением званий чинов, наград обязательно).

Соблазном для совершения коррупционных преступлений является должность, которую занимает человек, как правило это государственный служащий или служащий в государственном учреждении, но обязательно со властными функциями и, если к этой должности присоединяются стремление человека к приобретению материальных благ ненасытного и с жадностью, то в результате он увлекается настолько, что нарушение гражданских и нравственных законов входит у него в порочную привычку.

Человеческая невоздержанность и жадность к приобретению земных благ не регулируется законодательными актами, разрастаясь в человеке, со временем совершенно овладевает им. Он живет, мыслит и действует только в направлении удовлетворении своих желаний.

Коррупция представляет собой неправомерное поведение лиц, которым поручено выполнение определенных обязанностей в государственном или частном секторе. Которое ведет к нарушению обязанностей, возложенных по статусу государственного должностного лица, частного сотрудника, независимого агента или иного рода отношений и имеет целью получение любых незаконных выгод для себя и других.

Криминальные деяния лиц, совершающие коррупционные преступления попадают в совокупность трех классификационных групп преступлений:

а) кража, хищение и присвоение государственной собственности должностными лицами;

б) злоупотребление служебным положением для получения неоправданных личных выгод;

с) конфликт интересов между общественным долгом и личной корыстью.

Отдельной главой в Уголовном Кодексе имеются статьи получение взятки, дача взятки, подлог, вымогательство, мошенничество.

Для того, чтобы преступление отнести к разряду коррупционных преступлений, где необходимо выяснить два вопроса является ли лицо субъектом коррупционного преступления и является ли деяние этого лица коррупционным преступлением.

Огромного развития коррупция достигла в сфере здравоохранения, которая выражается в корыстном использовании медицинскими работниками своего служебного положения в государственной и частной системах здравоохранения с целью неправомерного получения материальных, нематериальных благ и преимуществ, а также в незаконном предоставлении таких преимуществ, а также в незаконном предоставлении таких преимуществ физическим или юридическим лицам, причинившее или способное причинить существенный вред интересам общества и государства в области охраны здоровья населения, а также разрушающее нормальные общественные отношения в сфере реализации прав граждан на охрану здоровья и получение медицинской помощи.

Уровень совершения коррупционных правонарушений в данной области может варьировать от исключительно высокого (уровень правительства государств), до низкого (система «врач-пациент»).

Коррупция в здравоохранении, подрывает доверие граждан к представителям медицинского сообщества, ведь изначально в сознании людей медицинский работник – это человек, призванный помогать людям, нередко дающий последнюю надежду, когда жизнь и здоровье висят на волоске. Однако в реальности все обстоит иначе: грубость, халатность, неверно поставленные диагнозы и зачастую прямой намек на дачу взятки. Такое отношение вызывает отвращение к людям в белых халатах.

Несомненно, борьба с коррупцией на государственном уровне должна вестись. Но только одними касательными мерами коррупцию не победить.

Важно осознавать, что коррупция есть результат нашего всеобщего нравственного оскудения. Потому что чиновников этих к нам не забросили извне тайно, как отряд диверсантов, а они выросли в нашем Отечестве с нынешней вседозволенностью, ложным пониманием свободы и блага, а также приоритетом моего личного блага над общим.

Отсюда следует, что только усилением ответственности за совершение коррупционного преступления нельзя искоренить из нашего общества – это явление. При такой борьбе государство достигнет только порождение страха у людей за совершенные ими действия. Победа над этим явлением будет успешной только тогда, когда человек не будет совершать коррупционное преступление не из-за страха наказания, а только по тому, что убежден в пагубности его совершения.

Воспитание человека и развитие мировоззрения, начинается в семье, школе и т.д. И чтобы выросло поколение, заинтересованное в повышении благополучия своего народа, нужно с самого детства учить их жить по принципу: не делай того, чего не хотел бы себе.

Вырастить такое поколение мы сможем только при одном условии. Взрослые, должны уже сейчас сами стараться жить по совести, в меру сил своих борясь со своей жадностью, нахальством, самомнением и учить этому наших детей. Говорить им об

элементарных, но необходимых правилах нравственной жизни, довольствоваться тем, что у них есть, не желать чужого.

Председатель



Нурахунов Р.А.

Секретарь



Едилкызы М.